

2023年
2月21日
星期二

农历癸卯年二月初二

第13期(总第2686期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

“以优应变 聚力创新”2023年杨浦区优化营商环境暨投资促进大会召开 160条举措绘制优化营商环境“施工图”

本报讯 农历兔年正月，杨浦释放“全域优环境、全员促发展”强烈信号，吹响“开局即决战，起跑即冲刺”的出征号角。2月16日上午，“以优应变 聚力创新”2023年杨浦区优化营商环境暨投资促进大会召开。区委副书记、区长薛侃讲话，区人大常委会主任程秀明、区政协主席邵荀出席。区委副书记周海鹰主持，区委常委、常务副区长尼冰总结部署相关工作。区领导董鑫旺、徐建华、卢刚、董海明、蔡伟、施方、王浩、顾登妹参加。

会议指出，优化营商环境、促进有效投资既攸关当前、也事关长远，既是发展任务、也是政治要求。要深刻认识优环境、促投资是强信心、稳预期的当务之急，把政策和举措落下去，把信心和预期提起来，全力营造“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的环境氛围。要深刻认识优环境、促投资还是提升区域核心竞争力、实现高质量发展的长远之举，既提升营商环境“软实力”，也打好招商引资“硬招数”，在高质量发展赛道上奋力争先，努力赢得长远发展的主动权、制高点。要深刻认识优环境、促投资更是深化自我革命、转变治理方式的关键一招，以彻底的自我革

命，有力推动营商环境大提升、投资促进大发展，在推进中国式现代化的生动实践中彰显杨浦担当作为。

会议强调，将坚持重点突破和强化系统集成有机结合起来，帮助企业高效率地解决好各种跨部门、跨层级、跨领域的问题，实现 $1+1>2$ 的效果。将全面对标对表和积极能动创新有机结合起来，把世行的新指标新方法作为重要参考系，积极开展宜商规则对标行动。将大力放权松绑和坚决守住底线有机结合起来，强化逆向思维和反向设计，更好地把行政审批改革和事中事后监管贯通起来。将加强政策供给和抓好政策落实有机结合起来，在招引企业上立说立行、当断则断，在服务企业上久久为功、善作善成。

会议指出，要共同营造优环境、促投资的生动局面。对党委政府来说，要将优环境、促发展作为自己的本职、天职。领导干部要带头示范，职能部门要协同作战，主动跨前、主动服务，以“舍我其谁”的精神坚决完成各项目标任务。对市场主体来说，在优环境、促发展中也应积极参与、贡献力量。希望每个企业、每位企业家都以主人翁的姿态，共同参与营造一流的发展环境。要做到“亲”而有

度、“清”而有为、实现“清”上加亲。让良好的政商关系成为杨浦创新发展的鲜明底色。

当天，杨浦区正式发布了“区长营商环境热线电话”(25033259)。该电话从即日起接听受理企业各类咨询、求助、举报、投诉，区政府将及时受理电话留言信息，定期回应反馈办理结果。

会上，表彰了2022年杨浦区优化营商环境先进集体和个人，并为哔哩哔哩、上海市政总院、美团、诺亚投资、易安信、上海国际货币经纪、小红书、涵洋海洋工程、上海勘察设计研究院等10家税收百强企业代表进行授牌，同时举行了2023年杨浦区经济目标责任书签约仪式。

《聚焦“四大行动”深化集成创

新，持续推进杨浦一流营商环境建设的实施方案》即杨浦区优化营商环境6.0版方案在会上发布。该方案围绕开展“宜商规则对标、创新生态优化、企业服务提质、实事项目赋能”四大行动，提出4个方面、40项、160条具体落实举措，绘制新形势下杨浦营商环境建设的“施工图”。

据悉，自2018年以来，杨浦区连续5年制定并实施区优化营商环境1.0—5.0版改革方案，推出384项改革举措，涌现出政银通、税立方、长三角双创券、首席服务员等创新做法，实现了从搭框架、建机制、夯基础、育品牌到促集成的迭代升级，有力支撑了区域经济高质量发展。当天发布的6.0版方案是前五版方案的再次升级。
(下转第4版)

杨浦区优化营商环境6.0版方案发布

>>>刊第2版

美国旧金山湾区委员会举办中国农历新年庆典活动

本报讯 2月17日上午，美国旧金山湾区委员会举办第十三届中国农历新年庆典活动，区委副书记、区长薛侃视频连线活动现场，与参会嘉宾实时互动交流。旧金山湾区委员会总裁吉姆·旺德曼、美国加州议员丁右立、中国驻旧金山总领事张建敏参加并先后致辞。湾区委员会邀请了300余名中外嘉宾到委员会新总部参加第十三届农历新年庆典活动。来访嘉宾包括谷歌、拜耳、摩根大通、德勤、AT&T等知名企业代表200余人，以及斯坦福大学、加州大学、旧金山大学、旧金山商业时报等当地高校和媒体代表。

薛侃向出席嘉宾致以2023年新春的祝福，并对旺德曼先生于去年荣获“白玉兰荣誉奖”表示衷心的祝贺，也为他对上海发展和对外交往作出的杰出贡献表示感谢。

薛侃在致辞中指出，2016年以来，旧金山湾区委员会与杨浦建立了长期友好的关系，双方致力于推进中美地方和工商界交流合作，取得了丰硕成果。杨浦正以热忱的姿态、积极的举措推进高水平对外开放，拿出最好的资源要素、搭建高质量的合作平台，提供更为便利的投资服务，大力营造市场化、法治化、国际化的营商环境。旧金山湾区有着全球最具活力、最丰富多彩的滨水岸线，汇聚了全球最卓越的创新企业、最顶尖的创新人才。希望双方进一步深化交往，诚挚邀请更多湾区企业家和有识之士来到杨浦，共同播下机遇、创新、友谊的种子，收获发展、创造、合作的硕果。

吉姆·旺德曼表示，自湾区委员会举办中国农历新年庆典活动以来，见证了双方在各大领域取得的显著成果。希望湾区与杨浦共同建立“文化纽带”，持续挖掘共同点，为加强中美之间的经贸合作联系，不断扩大双方民间友好交流作出更大贡献。

张建敏感谢旧金山和杨浦各界人士为中美友好作出的贡献。他表示，中美之间的关系对彼此都有着极为重要的意义，对两国人民有着深远的影响。当前中国的发展日新月异，对于全世界的经济来说，意味着全新的机遇。未来中国将进一步深化改革，持续推进高水平对外开放。在座的各位都是中美良好关系的受益者，更是双边关系的推动者，希望通过大家的努力持续推动中美关系不断走向更加美好。

旧金山湾区委员会是中美地方和工商界交流合作的重要推动者，为促进自由贸易、鼓励创新和推动两国民间交流发挥了积极作用。旧金山湾区的帕罗奥多市是杨浦的第一个国际友城，自2018年3月缔结友城关系以来，两地保持密切联系，不断巩固合作机制。此次新年庆典活动临近两地结为国际友城5周年纪念日，双方将以此为契机，共话合作，共谋发展，继续为中美地方友好合作贡献力量。
■周梦真

区委党的建设工作领导小组会议召开，在共筑同心中增强凝聚力 持之以恒，提高杨浦党建工作质量和水平

本报讯 2月16日下午，杨浦区委党的建设工作领导小组会议召开。区委副书记、区长薛侃主持会议并强调，要深入贯彻落实党的二十大精神、市第十二次党代会精神和市委党的建设工作领导小组会议精神，推动全面从严治党向纵深发展，不断提高杨浦党建工作质量和水平。区领导周海鹰、董鑫旺、姜道荣、卢刚、胡煜昂、于洋出席。

薛侃指出，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。全区上下必须高质量抓好今年的党建工作，大力弘扬伟大建党精神，深入践行人民城市理念，持之以恒推进新时代党的建设新的伟大工程，不断提高党的建设质量和水平，

在新的赶考之路上不断交出党的建设新的优异答卷。

要提高政治站位，把牢党建工作方向。政治立场要坚定不移，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，时时处处提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，全力以赴推动中央、市委决策部署在杨浦落地生根、开花结果。宣传舆论要正面有力，聚焦党的创新理论与人民美好生活的内在联系，凝聚文明创建“一股劲”、织好红色资源“一张网”，打造接地气、聚人气、冒热气、有生气的宣传范式，用好主流媒体“压舱石”，建好舆情信息“观察哨”。行动落实要奋勇争先，要增强紧迫感与责任感，深入谋划、加快推进，开创人民城市建设新局面，提供

新时代人民城市建设的鲜活经验和生动样板。

要更好地服务城区发展，提升党建工作质量。紧扣创新发展主题，党建各部门要发挥引领带动作用，在营造良好声势中增强引领力，在共筑同心中增强凝聚力。坚持党管人才，创新和完善“人才秀带”政策体系，持续提升以产引才、以才促产、产才融合正向叠加效益。深化探索新就业群体党建工作，坚持大抓基层的鲜明导向，持续打造党建引领基层治理的“样板间”，丰富完善广覆盖、多层次、实用化的社区综合服务设施。

要锤炼过硬的作风，进一步压实党建工作责任。树立鲜明导向，引导

全区上下始终保持锐意创新的勇气、敢于为先的锐气、蓬勃向上的朝气，以自身工作能力水平质的提升，助力杨浦发展质的飞跃。完善激励机制，进一步细化干部选用标准，把那些解放思想谋创新、放开手脚促改革、扑下身子抓发展的干部选出来、用起来，实施科学精准问责，坚决为担当者担当，为实干者撑腰。推进自我革命，深化细化全面从严治党“四责协同”机制，提升对“一把手”和领导班子的监督实效。进一步打响具有杨浦特色的党内监督、民主监督、法律监督、舆论监督“四项监督”统筹衔接品牌，深化“三不腐”一体推进机制，将“全周期管理”理念贯穿反腐败斗争全过程，持续营造风清气正的良好政治生态。
■记者 周梦真

凝心聚力担使命，打造人民城市建设新样板

2023年，是贯彻党的二十大精神的开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。区建设管理委深入贯彻落实党的二十大精神，贯彻区委、区政府重大决策部署，付之于行动、见之于成效。

绘就信念坚定的“政治本色”，奋力当好新时代的“赶考人”

区建设管理委学习宣传贯彻党的

二十大精神，以党的二十大精神为中心内容，通过“集中+自主、规定+自选、线上+线下”，分层、分类、分批推进实施，实现培训全覆盖、多维度、大纵深，推动党的二十大精神走深走实，从中汲取“自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行”的力量，以务实之姿、奋发之为做新时代的“赶考人”。

区建设管理委紧紧围绕十一届区委六次全会提出的“人民城市当样板、科创激活动力源、民生福祉增温暖、城市更新添亮点、安全稳定守底线、党建

交出新答卷”六方面重点工作，奋力把党的二十大和市第十二次党代会精神转化为加快杨浦城区建设发展的强大动力、思路举措和生动实践，加快推进第一季度各项工作任务，开好局、起好步，尽快把“计划书”变为“施工图”，把“施工图”变为“实景图”。

(下转第4版)

坚守为民初心的“奉献底色”，深入践行“人民城市”理念

区建设管理委用心提供民生供

给。认真开展问政、问需、问计工作，通过12345、“一线工作法”、公众开放日、以及“两会”征询等多种途径，广泛征集人民建议，推进落实公众开放日、重大实施计划建设方案公开、公示，及时回应群众关心的“急难愁盼”问题。

(下转第4版)

学习贯彻党的二十大精神



扫一扫关注
上海杨浦